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Buštěhrad – Středočeský kraj plánuje zámek Buštěhrad zrekonstruovat a opět zpřístupnit návštěvníkům. 

Další nemocnice zřizovaná 
Středočeským krajem se dočká 
významné modernizace.Kraj-
ská rada odsouhlasila návrh 
na veřejnou soutěž na realizaci 
přístavby operačních sálů a vý-
stavby nové transfúzně-hema-
tologické stanice v nemocnici 
Rudolfa a Stefanie Benešov.

Zastupitelstvo již dříve schvá-
lilo přidělení dotace na přístav-

bu operačních sálů v maximál-
ní výši 97 milionů a na výstavbu 
hematologie 25 milionů korun.

Vedení kraje předpokládá 
ukončení veřejné soutěže bě-
hem následujících měsíců 
s tím, že stavět by se začalo 
koncem letošního roku. Nové 
objekty by tedy mohly být 
v provozu již na konci roku 
2011.

Turistickou sezónu v Kutné 
Hoře o víkendu symbolicky 
otevřela již tradiční historická 
slavnost Stříbření. Jak již název 
napovídá, odkazuje na slavnou 
historii města a celá se odehrá-
vá v duchu středověké slavnos-
ti. Kutná Hora se tak přenesla 
o šest století na zpět a ožila pří-
během příjezdu a vzácné pří-
tomnosti českého a římského 

krále Václava IV. s jeho dvo-
rem. Aktéři i diváci se navrátili 
do doby, kdy byla Kutná Hora 
na vrcholu prosperity, tedy na 
počátek 15. století.

Kromě slavnosti okolo králov-
ského průvodu městem čekal 
na návštěvníky bohatý dopro-
vodný program, který ukázal 
tradiční středověká řemesla, 
jarmark a přítomné pobavil 

i pověstmi opředený kouzelník 
Žito. Akci navštívilo přes deset 
tisíc lidí.

Celá akce se uskutečnila již 
po devatenácté a proběhla za 
fi nanční podpory Středočeské-
ho kraje i osobní účasti hejtma-
na MUDr. Davida Ratha, který 
vystoupil v kostýmu osobní-
ho lékaře Václava IV. – Albíka 
z Uničova.

Kutnohorské stříbření
přilákalo tisíce návštěvníků

Zámek Buštěhrad na Kladen-
sku, který dlouhá léta chátral, má 
vyhlídky na lepší zítřky. Část bu-
dovy a okolní pozemky s parkem 
a nádvořím získá Středočeský 
kraj, který chce do památky in-
vestovat, aby tak obnovil zašlou 
krásu tohoto barokního objektu. 

V lednu tento záměr schválilo 
zastupitelstvo kraje a nyní obec 
Buštěhrad připravuje prostory 
k předání. Městu Buštěhrad zů-
stane ve vlastnictví jedno křídlo 
zámku. 

O převodu části zámku na Stře-
dočeský kraj jednal středočeský 
hejtman MUDr. David Rath se 
starostou Buštěhradu Ing. Vác-
lavem Novým při jeho nedávné 
návštěvě. Kraj plánuje zámek zre-
konstruovat a vybudovat repre-
zentativní a konferenční prosto-
ry pro různé společenské akce. 
V zámku Buštěhrad najdou zalí-
bení nejen milovníci historie, ale 

vedení kraje myslelo i na kulturní 
vyžití a zrekonstruované prostory 
budou využity také k výstavním 
účelům. Kraj zde plánuje zřídit 
také muzeum Oty Pavla. Opravy 
historické památky se neomezí 
jen na samotný zámek, ale díky 
fi nančních prostředků Středo-
českého kraje se dočká proměny 
i zámecký park a nádvoří. 

Díky převodu tak v současné 
době značně poškozený zámek 
získá znovu svou prestiž a zájem 
návštěvníků. Buštěhradský zá-
mek byl vybudován v barokním 
slohu na přelomu 16. a 17. Od 
druhé poloviny 18. století přestal 
být  užíván jako šlechtické sídlo 
a prostory se proměnily ve vo-
jenskou nemocnici nebo útočiště 
vojáků.

Dnes slouží buštěhradský zá-
mek jako depozitář státního ob-
lastního archivu Praha a potře-
bám státního statku Buštěhrad.

Kraj zachrání buštěhradský zámek

Jen velmi málo lidí z obce Lidi-
ce přežilo v roce 1942 vražedné 
řádění nacistů jako odvetu na 
atentát proti říšskému  protek-
torovi Reinhardu Heydrichovi. 
Se dvěma z nich, s Marií Šupí-
kovou a Pavlem Horešovským, 
se měl možnost setkat minulý 
týden hejtman Středočeského 
kraje MUDr. David Rath, který 
přijel do obce Lidice uctít pa-
mátku obětí tohoto masakru. 
Paní Šupíkové bylo pouhých 
10 let, když přišla o svůj do-
mov i rodiče, pan Horešovský 
byl zase čerstvý novorozenec, 
kterého nacisti vytrhli  jeho 
matce z náruče. 

Otřesné události, které se 
v Lidicích před 68 lety odehrá-

ly, připomínají kromě samot-
ného Památníku a Pomníku 
dětských obětí války od aka-
demické sochařky Marie Chy-
tilové, také dva původní, au-
tentické předměty, které i po 
vypálení obce zůstaly zachová-
ny -  hasičská stříkačka a dve-
ře Lidického kostela. V rámci 
své návštěvy si hejtman David 
Rath v doprovodu představite-
lů obce i Památníku prohlédl 
nejen muzeum, ve kterém jsou 
zmíněné předměty vystaveny, 
ale i přilehlý unikátní růžový 
sad. Ten se rozkládá mezi dří-
vějšími a nově vybudovanými 
Lidicemi a svažuje se k místu, 
kde jsou společně pohřbeni 
popravení muži z Lidic.

Navštivte Lidice 

Benešovská nemocnice 
bude mít nové operační 
sály a transfúzní stanici

Náměstkyně hejtmana Ing. Zuzana Moravčíková, radní Středočeského kraje JUDr. Karel Molnár a středočeský hejtman MUDr. David Rath, který vystoupil v 
kostýmu osobního lékaře Václava IV. – Albíka z Uničova, spolu s královnou Žofi í, chotí Václava IV.

Lidice – Marie Šupíková, která v roce 1942 přežila mstu nacistů, ukazuje středočeskému hejtmanovi 
Davidu Rathovi místa, kde ji fašisté vzali rodinu a blízké.
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